

ОПИСАНИЕ
ПЕРЕСЕЛЕНИЯ АРМЯНЪ
АДДЕРБИДЖАНСКИХЪ
ВЪ ПРЕДѢЛЫ РОССИИ,

СЪ КРАТКИМЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМЪ ИЗЛОЖЕНИЕМЪ
ИСТОРИЧЕСКИХЪ ВРЕМЕНЪ АРМЕНИИ.

Погрѣбнutoе изъ современныхъ записокъ

СЕРГЬЕМЪ ГЛИНКОЮ.

*отъ картного и 2-го синика
писемъ.*



МОСКВА.

Въ ТИПОГРАФІИ ЛАЗАРЕВЫХЪ
Института Восточныхъ Языковъ.

1831.

преслѣдовало ихъ, и домогалось спѣсняшь переселеніе. Жалобы злополучныхъ жертвъ сего насилия доходили до слуха Полковника Лазарева; онъ не могъ уже подать имъ помощи благовременной. Но зная, что вскорѣ предположено вывести войско и изъ Ханспва Салмасскаго, онъ рѣшился ускорить переселеніе обоихъ Ханспвъ. Ежедневныя выдавались денежныя пособія. Безчисленные соимы выселявшихся народовъ, подобно волнамъ шумящаго моря, текли къ предѣламъ Россіи. Болѣе пяти тысячи семействъ перешли Араксъ, или приближались къ нему, или оспавляли свои жилища и сходились въ дружины переселенныя.

Неожиданный приливъ народа въ областіи вновь завоеванныя, произвелъ въ нихъ недоспапокъ въ хлѣбѣ. Въ эпо время Лазаревъ получилъ предписаніе спарапться направить пушь переселенцевъ, вмѣсто Ханспвъ Нахигеванскаго и Ериванскаго, въ Ханство Карабагъ, гдѣ по предположеніямъ ожидали, что есть запасы изобильные и надежные. Прочихъ же пересе-

Новыя мѣры предосторожности, принятые Лазаревымъ къ обеспечению переселенія.